



## Сказочный мир пещер Крыма

**Продолжительность:** 10 часов

**Место начала / Завершения тура:** Феодосия / Феодосия

**Места показа:** Феодосия, Симферополь, Мраморное

**Допустимый возраст:** 0+

### Цена за человека от

**В стоимость тура не включено**

входные платы в музеи и объекты посещения экскурсанты оплачивают непосредственно на маршруте.

### Описание тура

В данной экскурсионной программе туристы имеют возможность познакомиться со сказочной красотой подземного царства и посетить две красивейшие пещеры: Мраморную и Эмине-Баир-Хосар, расположенную восточнее Мраморной. Обе пещеры находятся на Нижнем плото Чатыр-Дага в 10 км от села Зеречное в непосредственной близости друг от друга.

Экскурсия автобусная, горно-пешеходная  
Протяжённость – 160 км.

### Программа тура

Пещера мраморная и Эмине-Баир-Хосар

Мраморная пещера была обнаружена сравнительно недавно в 1987 году. Сразу же была взята под охрану и сохранилась в первозданном виде. Гигантская пещера расположена в трех уровнях, общая протяженность разведанных галерей свыше 2 км, а длина оборудованного экскурсионного маршрута около 1500 м. Благодаря грандиозным залам, причудливым формам натечных образований, редчайшим видам кристаллов, Мраморная пещера входит в пятерку красивейших на планете. Только при перечислении названий открытых для посещения залов дает полёт фантазии: Галерея Сказок, Зал Перестройки, Жемчужные Озера, Тигровый ход.

Пещера Эмине-Баир-Хосар не уступает Мраморной по богатству и разнообразию форм сталактитового и

сталагмитового убранства, натечным колоннам, кристаллам и каролитовым цветам. Но, в отличие от предыдущей, в ней преобладают галереи с нанизанными на них небольшими залами и подземным озером. Обнаружена она была более 300 лет тому назад, но была недоступна для неспециалистов. Единственным входом в пещеру был 16 метровый провал, на дне которого и сейчас покоится скелет мамонтенка, попавшего в ловушку пещеры тысячи лет назад (поэтому пещеру иногда называют Мамонтовая). В 1994 году спелеологами был пробит и оборудован пологий вход, сделавший пещеру доступной для рядового туриста. Протяженность галерей - 1460 м, максимальная глубина 125 м, протяженность экскурсии около километра. Пещера оборудована и открыта для посещения в 1994 году. Подземный маршрут длиной 500 метров уводит экскурсантов на 60-метровую глубину. Пещера Эмине-Баир-Хосар имеет форму колодца, где в Главном и других залах можно осмотреть замечательные по красоте и изяществу карстовые натечные формы и увидеть знаменитый сталагмит «Шапка Мономаха», каменный «водопад» и разноцветные кальцитовые кристаллы – «каменные цветы». Со дна пещеры просматривается голубое небо.

## Дополнительно

Прибывать на место отправки за 15 минут до начала экскурсии, при опоздании или неявки - возврат не предусмотрен, отменить заказанную экскурсию можно, не позднее, чем за 24 часа.

Туристам необходимо иметь при себе удобную спортивную обувь, тёплые вещи ( В пещерах круглый год + 12 градусов. )

## Места сбора группы

### **Феодосия**

Место начала экскурсии (посадки): Феодосия - ДОФ в 6:30 Коктебель - админ.корпус ТОСК "Приморье" в 7:00